

ШКОЛА №4 – НАША ЛЮБИМАЯ ШКОЛА!

3 февраля МОУ «Средняя школа №4» г. Джанкоя отметит свое 60-летие

Человеческая память устроена так, что с годами стираются события, лица. Но место, где человек начинает по-настоящему познавать мир, накапливать знания, учиться дружить, сопереживать, творить, формировать характер – забыть невозможно.

У каждого из нас – своя Школа. Ни один не назовет ее плохой, а школьные годы – скучными и неинтересными. До глубокой старости в памяти остаются светлые чувства о юности, школьных годах.

В послевоенные годы в нашем городе активно началась застройка жилыми домами его западной части. Актуальной стала проблема строительства здесь же новой школы.

И вот 1 сентября 1957 года в Джанкойской городской школе №4 прозвенел первый, во всех смыслах, звонок. Около четырехсот ребят сели за парты школы-новостройки. Начались занятия, но еще некоторое время после уроков старшеклассники помогали наводить в здании порядок: убирали, расставляли школьную мебель, раскладывали и развесивали наглядные материалы. И четко осознавали: школа – их второй дом, здесь должно быть чисто, уютно, комфортно.

Одним из первых директоров школы №4 был А.И. Петровский, который, как вспоминают бывшие учащиеся и педагоги, даже поселился при школе.

А в конце 1957-1958 учебного года, в мае, здесь состоялся первый выпуск.

Почти не осталось в живых тех первых педагогов, которые учили и воспитывали своих питомцев, детей послевоенного поколения, это: М.И. Яцунец, Л.Г. Марченко, А.М. Берлова, Т.И. Гринюк, П.М. Пьянов, И.И. Снаткин, И.Г. Еренкова, Л.В. Санникова, В.М. Кушниренко.

Более 20-ти лет возглавляла школу №4 Людмила Ивановна Лицова. Под ее руководством ответственно, с искренней самоотдачей трудились Л.Н. Кузьмина,

жизненные наставления, как принято говорить – путевку во взрослую жизнь.

Готовясь к юбилею школы, мы, учащиеся и педагоги, проделали большую работу: собирали и обобщали материал о школе с первых лет ее существования и до сегодняшних дней. Эта работа оказалась не просто интересной, но и очень важной для нынешних школьников. Перебирая старые фотографии, альбомы, записи, мы, педагоги, вспоминали школьные будни и праздники, традиции, достижения, а дети приходили к заключению: их школа по-своему значима, уникальна своей историей и традициями, тем, что в родной 4-й школе уже обучается по 2-3 поколения семей.

Сколько интересных дел, массовых мероприятий, творческих поисков прошло за эти годы!

Вспоминали активно действующую в школе пионерскую дружину имени Володи Дубинина, тимуровскую работу, «звездные походы» под руководством М.М. Феоктистовой, Ю.Н. Феоктистова и О.П. Панасюк по местам боев Джанкойского партизанского отряда; всеми любимые военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок», где команду готовили учителя физкультуры Л.Ф. Родюкова,

нашению учебного процесса: оборудование кабинетов телевизорами и компьютерами, проекторами, которые стали появляться с приходом в 2008 году директора



ра переходящий приз – куклу-символ.

Сохранена и традиция участия в республиканском смотре-конкурсе «Живые родники», «Прикосновение к истокам». Начало было положено бессменными руководителями кружков В.В. Пецух (хор, вокальный кружок), О.В. Петровой (декоративно-прикладное искусство), а продолжили традиции молодые и творческие педагоги Т.В. Козуб, А.Р. Сайбулина, Е.А. Лифина, М.Д. Кривко, Н.В. Гарбузинская, которые сумели не только сохранить, но и упрочнить традиции школы, обеспечив результативность участия и призовыми местами в городских и республиканских этапах конкурсов.

Школа живет удивительно многообразной, насыщенной жизнью, главной составляющей которой является труд педагогического коллектива. И сегодня под руководством Е.Ю. Терентьевой в школе продолжает трудиться профессиональный и сплоченный коллектив, команда единомышленников.

В течение нескольких лет учителя Е.Н. Семилетова и Н.Н. Скрипченко показывают стабильные результаты работы с одаренными детьми: учащиеся школы являются призерами и победителями муниципального этапа конкурса-защиты МАН «Искатель» (секции психологии и краеведения).

Не отстают от коллег и молодые педагоги - Е.А. Трибушина (учитель начальных классов), занявшая III место в муниципальном этапе конкурса «Лучший классный руководитель» и III место в заочном этапе регионального конкурса «Педагогический дебют»; С.Р. Абдулаева (учитель украинского языка, английского языка), занявшая II место в заочном этапе регионального конкурса «Педагогический дебют».

Творческий подход к работе приносит весомые результаты: учащиеся становятся победителями и призерами конкурсов «Шаг в науку» (Л.А. Рязанцева, учитель математики, физики); М.Д. Кривко (заместитель директора по воспитательной работе - 6 победителей и 14 призеров творческих конкурсов); А.С. Первушкина (учитель русского языка, литературы - III место в муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений, III место в муниципальном этапе конкурса «Крым в моем сердце»).

Продолжают передавать

свой педагогический опыт руководители школьных методических объединений Ф.К. Кашибомова (естественно-математический цикл) и А.В. Сакович (учителя начальных классов). Молодые специалисты В.А. Краснова, Е.К. Говорова, О.С. Аплетаев не только перенимают опыт, но и стремятся проявить себя в профессии. Учитель физкультуры Д.К. Курталиева - опытный тренер, смогла увлечь ребят спортом. А учитель крымскотатарского языка Э.У. Еникеева уже много лет является бессменным председателем профсоюзного комитета. Решила связать свою жизнь с педагогикой и получает высшее педагогическое образование секретарь К.Э. Эмирова - энергичный и надежный помощник руководителя. Продолжают участвовать в жизни школы и учителя, которые находятся в отпуске по уходу за ребёнком, - Е.В. Сень, И.А. Белова, Ф.Р. Исмаилова.

Лучшим показателем для школы является тот факт, что бывшие ученики возвращаются работать в родные стены, как это сделали заместитель директора по учебной работе А.А. Идрисова, учитель иностранного языка С.Р. Абдулаева, учителя начальных классов Л.А. Лянцева, В.П. Повечук, Е.Ф. Косьянова. В целом, на сегодняшний день 5 из 24 педагогов – бывшие выпускники школы.

Повседневная жизнь школы, конечно же, невозможна без работы технического персонала, который возглавляет завхоз А.А. Каючкин (кстати, также выпускник школы). Чистоту и порядок помогают поддерживать Н.А. Пономарчук (выпускница школы), Т.В. Дудко, Т.В. Ершова, И.Д. Лановенко, В.А. Васильчук, С.Н. Скрипник, Р.С. Соболь.

Нашей школе – 60! Это не просто солидный возраст. Это мощный, крепкий щкольный фундамент для нынешнего и будущих поколений учащихся, объединённый общей историей, общей памятью, преемственностью. Потому, что школа – это наша жизнь, наши школьные годы, которые никогда не забудутся.

Приглашаем всех на празднование 60-летия МОУ «Средняя школа №4».

3 февраля в 15 часов мы ждем вас в ЦКиД.

У вас есть прекрасная возможность вспомнить чудесную школьную пору, встретиться с педагогами и бывшими одноклассниками.

Е. Семилетова,
учитель истории и обществоведения



учитель биологии, Л.В. Еникова, О.П. Панасюк - учителя украинского языка, Т.М. Борцайкина - учитель русского языка и литературы, М.М. Феоктистова, учитель математики, В.А. Сильченко, учитель математики, Е.Н. Семилетова, учитель истории, Э.У. Еникеева, учитель крымскотатарского языка, И.А. Никонова - учитель начальных классов и другие. Стаж вышедших указанных учителей в школе №4 исчисляется тридцати и более годами. Для многих 4 школа была единственным местом работы.

Как ни пафосно это звучит, но история нашей школы – это часть истории страны. Крепла страна, расцветал и хорошил Джанкой, а в школу № 4 уже вели своих детей ее бывшие ученики. Сотни, тысячи выпускников за эти годы получили в стенах школы знания, главные

выпускники школы до сих пор вспоминают поездки - путешествия по родному краю - в Бахчисарай, Севастополь, Керчь, экскурсионные поездки в Ленинград, Москву, Волгоград и другие города Советского Союза.

И сегодня школа живет интересно: учащиеся активно принимают участие в краеведческих конкурсах, занимают призовые места в предметных конкурсах «Колосок», «Кенгуру», «Птица года», «Дорогами подвига и славы», «Защити елочку», «Кожаный мяч», «Шаг в науку», «Имена джанкойцев в летопись войны».

Наша школа сегодня – это не только насыщенная жизнь, но и современный подход к ос-